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1. Bestiim tangentlinjen till nivakurvan {z® + %y +4® = 1} i punkten (1, —1).
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2. Lat
flz,y) = In(9 — 2% — y?) + V.
(a) Bestdam definitionsméngden till f.
(b) Om man startar i punkten (1,2), i vilken riktning skall man ga for att f ska viixa
som mest?

(c) Bestdam riktningsderivatan till f i punkten (1,2) och riktningen v = <1 ‘/—>
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3. Ett av de tva griansvirdena
: 2=
lim T
(z,y)—(0,0) = + Y
. 28 — o8
lim 5 )
(x,y)—(0,0) T* + Yy
existerar, och det andra existerar inte. Avgor vilket av gransvirdena som existerar, och
bestdm vad det grinsvirdet dr. For det gransvirdet som inte existerar, forklara varfor.
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4. Lat
\ 2 2
f(z,y)=2xy och g(z,y)=2"+y" —xy.
Bestdm minimum av f(z,y) under bivillkoret g(z,y) = 3.
Obs: Du behover inte motivera varfér minimum existerar. Bivillkoret definierar en sned
ellips, som ér sluten och begrinsad, och déirfor existerar minimum.
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5. Berikna

// sin(z?) dA
JJD

déar D ar det trianguldra omradet med horn i (0,0), (1,—1) och (1,1).
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6. Berikna medelvirdet av funktionen f(x,y, z) = xy~ lings kurvan C som parametriseras
av r(t) = (2sint,2cost,V5t), 0 < t < 7.

Obs: Om f ir en funktion, och C' en kurva, sa ir
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7. Beridkna masscentrum av halveylindern som ges av
E={(zy,2)|2*+32<2, >0, 0<2z<2}

dér E antas ha konstant densitet p = 1.
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8. Lat F = (23,42, 2%). Beriikna flodet av vektorfiltet F ut ur omradet som begriinsas av
sfaren S = {.r2 +y2+22= 1}.
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